BCEPOCCHUHCKASI OJIMMITUA JIA IIKOJIbHUKOB
11O XUMUMH 2024-2025 yu.r.
MYHULUNAJBHBINA 3TAIL. 7-8 KJIACCHI.

KJIIOYU U KPUTEPUU OLIEHUBAHUA
Bpems BbinosHenus 180 munyr. MakcumasbHoe kosiudecTBo 6auios — 100.

PEIHIEHUE 3AJJAHUA 1.

1.1. Tlpupona xuMuueckux snemMeHToB: X1 — yrmepoa, X2 — Bogopona, X3 —
azot, X4 — kucnopoj, X5 — cepa.

1.2. Tlonosxenue 3amm@poBaHHBIX 3JIeMeHTOB B [leproaudeckoii cucteme:
X1 — 1V rpynna - raaBHas HoArpynma — 2 nepuo,
X2 —1 (V) rpynna - riaaBHas moarpymnmna - 1 nepuo,
X3 -V rpynna - riaBHasi MOATPYIINa - 2 MEPUOI,
X4 — VI rpynna - TmaBHas NOATpyMINa - 2 MEPHO,
X5 — VI rpynna - rmaBHas noArpynna - 3 nepuo/.

1.3. OG03HauUM aTOMHYIO Maccy TpeTbero anemeHTa A(X3) = X r/mMoJb, Toraa:
atoMHast Macca A(X4) = (X + 2) r/moub.

Jns  aTtomMHOM  Maccel  3jeMeHTa X5 pacCMOTpPUM  JIBa  BapuaHTa:
A(X5) = (x + 2) - 2 r/moms (B 2 pa3a OoJbliie) HIH
A(X5) = (x + 2) / 2 r/moub (B 2 pa3a MEHbIIIE).

PaccmoTpum niepBbiii Bapuant. Halijiem MaccoByto 0710 anemeHTa X3:
4x

®(X3) = =0.2113
1212 + 117 + x4 + (x+2)1 +(x+2)21
X = 14, 3Hauur,
A(X3) = 14 r/monb, snemeHT 3 — a3o0T,
A(X4) =14 + 2 = 16 r/mo1b, 351eMeHT 4 — KHCITOpOI,
A(X5) =16 - 2 = 32 r/mo0i1B, 271eMEHT 5 — cepa.
Bropoit BapuaHr:
o(X3) = i =0.2113

1212 + 117 + x4 + (x+2)'1 +(x+2)/21
X =12.9 — He yIOBIETBOPSIET YCIOBUSIM 3a]1a4H.
CnenoBarenbHo, hopmyna Butamuna Bl = C1oH17N4OS.

PexomeHganum mo oneHke 3aJaHusl

3aganmue 1.
YcraHoBIeHUE MPUPOIBI XUMUYECKUX AeMeHTOB X1 — X5 — mo 2 10 6ai10B
Oasta 3a KaXKIblid DJIEMEHT
3a BepHoe mosiokenue B [IC 3ammudpoBanHbix coeaunenuit (mo 1 15 6aILIoB
OasuTy 3a KaXkJi0e MPaBUIbHOE YKA3aHUE)
3a npemyioKEeHUEe JBYX BApUAHTOB JIJIsl aTOMHOM Macchl X5 2 bamia
3anuch BRIpAKEHUS MacCOBOM J0JM dyieMeHTa X3 4 Gamna
Pacuer atomHOM Macchl ¥ popMyIibl BuTamMuHa Bl 4 Gamna
Bcero 35 0a/1;10B




PEINEHUME 3AJIAHMUSI 2.

2.1. OGosHaumm kommuectBa BemiectB m3ortonos: N(**Cl) = X mons,
n(®Cl) = (1 -x) momb, Torma macca 1mons mpupomnoro xmopa: mM(Clp)=
35.5:-2=70x+ 74(1 — x). Pemas ypaBHeHnue, momyuuM X =0.75, ciiemoBareinbHO
n(®*Cl) = 0.75 momns, N(*’Cl) = 0.25 mous.

Yuciio aTOMOB U30TOIIOB:

NC*Cl) =n(*Cl) - Na=0.75 - 6.02 - 102® = 9.03 - 10%,
NC'Cl) =n(*Cl) - Na=0.25 - 6.02 - 102* = 3.01 - 10%.

2.2. ITpumepsl Bemects: noBaperHas coiib (NaCl), ximopuas uzsects (CaOCly),

runoxyoput Hatpus (NaOCI) u mp.

PexoMeHnganuu mo oueHKe 3aaHus

3ananue 2.
3a pacyeT KOJIMYECTBA BEIIECTBA M30TOIMOB B IPUPOTHON CMECH 13 GamioB
3a pacuer uncia aTOMOB M30TOIMOB XJIOpa 8 6amna
3a nmpuMepsl 2X BemiecTs (1o 2 6aia 3a Kaxioe) 4 Gamna
Bcero 25 0a/110B
PEHIEHUE 3AJIAHUA 3.

3.1. YpaBHEeHHS peakIuid:
N, + 3 H, — 2 NH;,
4 NH3;+5 0, — 4 NO + 6 H,0,
2NO + 0O, — 2 NO,,
4 NO, + 2H,0 + O, — 4 HNOg3,
3 Pt +4 HNO;3; + 18HCI — 3 H,[PtCl¢] + 4 NO + 8 H,0O
3.2. Ha3Banue «1mapckas BOAKa» JJIsi CMECH KOHIICHTPHUPOBAHHOW a30THOU M
COJISTHOM KHCJIOT MPOU3OIILIO OT €€ CIIOCOOHOCTH PAaCTBOPATH «ILIAPCKUE» METaJIIbl —
IJIATHHA, 30JI0TO U Jp., @ HA3BAHUE «BOJIKA» KaK PaCTBOPUTEIb.

PeKOMeHIIal_[I/II/I II0 OIICHKE 3aJJaHUsA

3aganue 3.
3a 3amoJHEeHHbIEC TPONYCKHU B PEAKIUAX 10 GamnsoB
3a 000CHOBaHME MPOUCXOKICHIS HA3BAHMUSI 5 Gama
Bcero 15 6as10B




PEIHIEHUE 3A/IAHUA 4.
4.1. Tlpupona xumuueckux uemenToB: A = Cr, B =Fe, B=Al, ' =0.
4.2. ®opMyIIbl XUMUYECKUX COCTMHEHUI:
Fe,03 — okcup xenesa (I11), remaTur,
FesO4 — okcun xxenesa (I, 111), MarHeTHT / MAarHUTHBIH JKEJIC3HSIK,
Al;O3 — okcut amroMuHMS, OOKCHUT / KOPYHI,
FeCr,04 — XpOMUCTBIH KEJIE3HIK, XPOMMUT.
4.3. «CubupCKuil KpacHBI CBUHEI» SBJIETCS MUHEpasioM KpokouT PbCrO4 u
BIiepBhIe ObLT onrcad M.B. JIoMOHOCOBBIM.

PexoMeHIAIUN IO OIl€HKE PelIeHHus

3aganue 4.
YcranoBnenue npupoabpl 2reMeHToB A — I' (o 3 6ayura 3a anement) | 12 6ayuioB
Hassanus u dopmyinsl BemecTB bol's, bal's, Bol's, BAol'4 4 GannoB
Ykazanue Ha M.B. JJomoHOCOBa 3 bamna
HasBanue u dhopmyna munepana «CuOUpCKU KpacHbIN CBUHEID) 6 GaioB
Bcero 25 6aaoB




